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Bevezetés
A Mészáros Károly Városi Könyvtár a kultúra, művelődés meghatározó szereplője. 

Hagyományai, szakmai jelene és múltja, az intézmény kapcsolati rendszere 

közismert. A stratégiai terv a jövőbeli céljaink elérését segíti, mozdítja elő, jövőképet 

vázolunk fel, mely megmutatja a könyvtár küldetését. A korábbi stratégiába azt tűztük 

ki, hogy szeretnénk elnyerni a Minősített Könyvtár címet. Erre 2022-ben sor is került, 

melynek mi könyvtárosok, a fenntartó és a könyvtárhasználók egyaránt örültek. 

Célunk az, hogy a címet szeretnénk 2027-ben is magunkénak tudni. Ezért dolgozni 

kell, aktívnak, kreatívnak kell lennünk. 

A könyvtárak szerepe az elmúlt időszakban nagyon megváltozott. A változásokat 

figyelemmel kell kísérnünk, időben lépnünk kell, hogy a használók elégedettek 

legyenek a munkánkkal. A könyvtárnak közösségformáló ereje van. Az intézmény 

terei, elsősorban az Olvasóterem, civil szervezeteknek, önszerveződő csoportoknak 

ad helyet. Könnyebb az értékek átadása, a jövendő olvasókkal való 

kapcsolatteremtés- és ápolás. Az információ gyűjtése, feldolgozása, azok 

továbbadása továbbra is feladatunk. Minden meglévő eszközt meg kell keresnünk, 

hogy minél szélesebb körben tudjuk átadni Hajdúdorog város érdeklődő lakosának.

Legfontosabb számunkra a kultúra, a kulturális értékek közvetítése. Minden 

korosztályt meg kell keresnünk, és átadnunk azt az értéket, kultúrát, melyet az 

intézmény összegyűjtött megalakulása óta. 

Az innováció természetes és szükséges a könyvtár életében. Az újítások segítenek 

abban, hogy a felgyorsult technikai változásokat, információszerzést a legújabb, 

legkorszerűbb technológiával közvetíteni tudjuk. 
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Általános adatok

A könyvtár megnevezése: Mészáros Károly Városi Könyvtár

Székhelye: 4087 Hajdúdorog, Böszörményi út 7.

Telefonszám: 52/572-016; 572-017; 30/237-7426

Email cím: hd.konyvtar@gmail.com

Adószám: 16729177-2-09

Vezető: Jeles Erzsébet

Fenntartó: Hajdúdorog Város Önkormányzata

A költségvetési szerv jogállása: önálló jogi személy
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A könyvtár rövid története
A településnek 1954 óta van könyvtára, (az első bejegyzések 1952-ben 

történtek), azóta folyamatosan fejlődik. Könyvtár állományát folyamatosan és 

rendszeresen fejlesztjük. Legfontosabb feladatunk az információhoz és a 

dokumentumokhoz történő szabad hozzáférés biztosítása.

Múlt röviden: Induló állománya 427 db könyv volt, amely nem szabad polcos 

rendszerben volt elhelyezve. A könyvtár állománya folyamatosan nőtt, költözések és 

a könyvtárosok váltakozása is jellemezte az 1954-59-es időszakot.

1959-ben külön polcon tárolták az ifjúsági és felnőtt irodalmat. Betűrendes 

katalógust építettek. Az állomány tíz éven belül megtízszereződött.

1967: újabb költözés eredményeként külön felnőtt és gyermekrészleggel, valamint 

olvasóteremmel bővült az intézmény. Szerzői betűrendes, címbetűrendes és 

témakatalógus segítette az olvasókat az eligazodásban.

1972-ben zenei részleg alakult. A lemezek helyben történő hallgatására nyílt 

lehetőség. Az olvasói létszám folyamatosan nőtt. A könyvtár nagyon aktívan 

bekapcsolódott a város kulturális vérkeringésébe. 1972-ben névváltoztatás történt, az 

új név Nagyközségi Könyvtár lett, az előző Községi Könyvtár helyett. 

1975-ben a jelenlegi helyre költözött: van gyermek-, felnőtt könyvtár, olvasóterem, 

iroda, kutatóhelyiség és raktár.

A rendszerváltás hatása, és a jelen

1991-ben a könyvtár felvette Mészáros Károly nevét. A névadó, városunk 

szülötte, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hivatalos történetírója volt. 

Helyismereti gyűjteményünkben megtalálhatók írásai, könyvei. Kéziratos formában 

olvasható "A szabad hajdúk történeti monographiája" című írása.
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2005-ben, a könyvtár egy szép, tágas olvasóteremmel bővült, mely 1997: az 

internetes hozzáférés kezdete, amelyet egyre többen vettek és vesznek a mai napig 

is igénybe. Könyvtárunk is, - mint azt országosan is tapasztaljuk-, egyre inkább 

szolgáltatás-orientált intézménnyé válik. Szolgáltatatásaink középpontjában a 

könyvtárhasználók széles körű tájékoztatása áll. Ehhez megfelelő információs 

háttérrel kell rendelkeznünk. Tájékoztatói munka ma már nem képzelhető el 

megfelelő technikai felszereltség nélkül. A rendszerváltás sok és más jellegű 

feladatot hozott a könyvtár számára. Az olvasószolgálat feladatai jelentősen 

megváltoztak és megnőttek. 

A tájékoztatás területe egyre nagyobb szerepet kap. A havonta megjelenő 

Hajdúdorogi Újságban tájékoztatjuk az olvasókat a könyvtárban folyó munkáról, 

rendezvényeinkről és szolgáltatásainkról. Az újság mellett egyéb médiumokat is 

bevonunk az információ terjesztésére, átadására.  A könyvtári törvény kiemelten 

foglalkozik a helyismereti gyűjteménnyel. Egyre nagyobb hangsúlyt fektetünk arra, 

hogy feltárjuk és közkinccsé tegyük a település kulturális-, történeti- és néprajzi 

értékeit. Ezeket a "Hajdúdorogi füzetek" című sorozatban jelentetjük meg. 

A könyvtárban alakult meg, 1991-ben a Hajdúdorogi Honismereti és Városvédő 

Egyesület, amellyel szoros a munkakapcsolatunk. Jó kapcsolatot alakítottunk ki a 

nevelési-oktatási intézményekkel, civil szervezetekkel, a városban működő Idósek 

Otthonával.  A könyvtár hagyományos és változatos rendezvényei színesítik a város 

kulturális programjának palettáját. 

A városi könyvtár szolgáltatásaiban, a gyűjtemény alakításában mindig 

figyelembe veszi a helyi sajátosságokat. A könyvtárba betérő emberek többsége 

igényli a személyes törődést, melyben a könyvtáros partner.
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Jövőkép 
„Hagyomány, tudás, lehetőség – ezt adja a könyvtár.”

A Mészáros Károly Városi Könyvtár a közművelődés, valamint a könyvtári kutatások 

központi szakmai intézménye. Munkájában követi a társadalmi változásokat, az 

aktuális fejlesztéseket, a társadalom és a könyvtárhasználók elvárásait. Segítséget 

nyújt a kikapcsolódni vágyóknak, valamint a tanuláshoz és az önképzéshez.

Az értékek teremtésével, megőrzésével, közvetítésével egy élhetőbb társadalmat 

hozunk létre. Könyvtárunk megfelel a XXI. századi kihívásoknak, kulturális és 

információs tárházként működik. Folyamatosan fejlődő szolgáltatásainkkal, korszerű 

infrastruktúrával a város megbecsült intézményévé váltunk.

A könyvtári épület külső felújítása, a fűtéskorszerűsítés elodázhatatlan feladat. A 

megújuló intézmény a város rangjához, az olvasók igényeihez, elvárásaihoz 

igazodik. 

Küldetésnyilatkozat 

„Az olvasókörtől az olvasóközönségig!”

A Mészáros Károly Városi Könyvtár általános gyűjtőkörű, nyilvános könyvtár. 

A könyvtári rendszer alkalmas a 21. századi könyvtárhasználó igényeinek 

kielégítésére. A nyilvánosságra hozott információnak, felhalmozott tudásnak, 

valamint műveltségnek mindenki számára hozzáférhetővé tételével élhető várost 

alakítunk ki, amelyben mindannyian otthon lehetünk.
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Innovatív szolgáltatásainkkal helyi információs központként működünk, mint a 

tudásalapú társadalom alapintézménye. Szoros integrációt alakítunk ki a város 

intézményeivel,civil szervezeteivel. Szellemi-kulturális értékközvetítőként 

hozzájárulunk városunk fejlődéséhez. Könyvtárunk közösségi tér, hagyományos 

találkozóhely minden korosztály számára.

Meghatározó értékeink

• Gazdag, sokrétű, friss könyvállomány;

• Széleskörű helyismereti gyűjtemény;

• Közösségteremtő képesség;

• A város történelmének, hagyományainak felkutatója, közkincsé tévője;

• Összetartó, innovatív munkaközösség;

• Aktív részvétel a város kulturális életében;

• Széleskörű kapcsolatrendszer.

Célkitűzéseink
• Folyamatos fejlődés, fejlesztés a munka minden területén;

• A források hatékony kiaknázása, felhasználása;

• Együttműködés a városban működő többi intézménnyel, civil szervezettel – a 

meglévő kapcsolatok megerősítése;

• A kulturális javak átadása, azok gyarapítása, továbbadása;

• Életkor, társadalmi, etnikai helyzettől függetlenül minden korosztály szolgálata;

• A közösségekkel való kapcsolat erősítése;

• Az olvasás megszerettetése.

Közösség

A könyvtár olvasói nem csak információra, új könyvekre vágynak, hanem társas 

kapcsolatokra is. Az előző években a járvány miatt a közösségi programok 
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lenullázódtak, az emberek behúzódtak az otthonaikba. Az újra induló közösségi 

foglalkozásokra, eseményekre egyre nagyobb igény mutatkozik. A közösség 

megtartó erejét sem kell részleteznünk. 

A közösségépítés területén a célunk, hogy az intézmény legyen a városi művelődés 

egyik jelentős központja, erősíteni kell a kapcsolatunkat az együttműködő 

partnereinkkel, illetve a könyvtárban dolgozókat motiválni, szakmailag felkészíteni az 

előttünk álló kihívásokra. 

Az intézmény széles körű kapcsolatrendszerrel bír, de fejleszteni, erősíteni még 

mindig lehet ezt a területet. 

Kultúra
A könyvtár nem csupán az adatok, ismeretek tárháza, hanem közösségi színtér is. 

Biztosítanunk kell magas szintű könyvtári ellátást, a minőségre törekedve, illetve az 

értékek megismertetését, átadását is szem előtt kell tartanunk. 

Az információk megfelelő módon való közvetítése, prezentációja is a feladatunk. 

Az olvasói igények figyelembe vételével gyarapítjuk az állományunkat. 

Kiemelt feladatnak tekintjük a helytörténeti gyűjtemény gyarapítását, a helyi értékek 

összegyűjtését, közkinccsé tételét.

Törekednünk kell arra, hogy minden olvasói réteg vonzónak találja az intézmény 

szolgáltatás kínálatát. Fontos az esélyegyenlőség biztosítása.

Innováció
Legelsőként említenénk a könyvtár épületének felújítását – mely magába foglalja a 

külső homlokzat, illetve a fűtésrendszer megújítását is. 

A DorogTéka feltöltésének folyamatossága meg kell, hogy jelenjen. 

A korábbi programok felülvizsgálatára, azok modernizálására oda kell figyelnünk 

ebben a stratégiai időszakban. 
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Az innovációnak a mindennapi munkánkban is helye van. A legújabb könyvtári 

módszerek, legfrissebb tudományos ismeretek, társadalmi-gazdasági változások felé 

nyitottságot kell tanúsítanunk. Miért van erre szükség? A válasz egyszerű: csak a 

fentiek fegyelembe vételével tudjuk kiszolgálni a városban lakók különböző szintű 

igényeit.

Stratégiai feladatok
• Felújítani a könyvtár épületét;

• A helyismereti anyagok népszerűsítését hatékonyabbá tenni;

• A felhasználó létszám bővítése;

• A programok sokszínűségét biztosítani;

• Az élethosszig tartó tanulás támogatása.

Hajdúdorog, 2022. szeptember 30.

Jeles Erzsébet
Intézményvezető
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